



# 500 НЕДЕЛЬ, А НЕ 500 ДНЕЙ

## Моя концепция выхода России из кризиса

Свободная экономическая зона на территории Кемеровской области. Быть может, что принятые законы у нас не исполняются. Это, и сожалению, тоже стало законом. Во втором, вроде бы никого толком не знает, что такое СЭЗ и в чем главные цели. Стартует либо срывает Правительство СЭЗ. Закон Президента России об иностранных инвестициях. Два этих документа трактуют цели создания СЭЗ как исключительно друг друга. Вот здесь вопрос и разбирается. Каждый тратит на свою вину и на то, что другой не выполняет свои обязательства. Решение этого недостатка уже давно не испытывали. У нас в недостатке.

Предлагаемая статья доктора экономических наук В. Федорова, ссылаясь на кузбассовцев — специалистов-экономистов и практиков-хозяйственников.

Валентин ФЕДОРОВ.

председатель Сахалинского областного народного депутатата РСФСР

Положение в России от месяца к месяцу становится хуже. Предсказуемое падение экономики закончилось, началось падение непредсказуемое. Появляется катастрофа, которая превышеет американскую трагедию 1929—1933 годов.

Восстановление величия России предполагает установление новой экономической системы с реальной многофункциональностью, коммунициющей всех видов собственности, включая частную. Право на существование той или иной формы собственности должно определяться не идеологией, а эффективностью. У нас появился исторический шанс: сменить режим, сменив базу нашего общества, а именно — перейти к внутренней концепции экономики.

Цель остается прежней — это рыночная экономика. Страна не рыночная экономика, страшна переход к ней. Поэтому методы достижения цели надо изменить. Мы больше не можем допускать ошибок, у нас просто нет времени на них.

Не будем обнадеживать друг друга, хоть тяжело наблюдаться, как в Москве правят бал рыночной некомпетентность и юридическая безответственность, как наряду с парадом суверенитетов торжествует парад дилетантов в политике и экономике. При всех энзигах за истекшее время сделан некоторый положительный задел, и ход событий можно повернуть в нужную сторону.

Главным результатом реформаторской деятельности в России уже является то, что обеспечена необратимость перехода к рыночному.

Следует предупредить о недопустимости прыжка в рыночные отношения, разделяющих два способа хо-

**2 КУЗБАСС**  
1 августа 1991

мость перехода к рынку. Выполнено необходимое условие рыночной системы, а именно — в хозяйстве создано предпринимательское начало. Оно очень динамично, быстро расширяется и в перспективе займет преобразующее место в экономике.

Благодаря преобразованиям создаются общие предпосылки оздоровления экономической жизни в стране. Поэтому шахтеры, медики и другие группы населения должны постараться понять смысл перемен и по возможностям прибегнуть к забастовкам. «Забастовка одна цель — добиться пересмотреть условия».

Но сегодня в России какая группа на сегодняшний день настолько хорошо, чтобы за счет ее экономического ущемления можно было поднять жизненный уровень других групп.

Предлагаемая концепция содержит следующие принципы:

**ПРИНЦИП 1-й:** Нужно создавать параллельную структуру хозяйствования.

Ее характеризуют три «Ф»: новые формы, фирмы и фирмы. Они создают неизвестную ранее конкретную атмосферу в экономической жизни, вносят в нее национальность, обеспечивают дополнительное увеличение производства. Параллельная структура подразумевает организацию новых воспроизводственных цепочек — от производства до потребления. В отношении новых предприятий должны действовать с самого начального момента и посредством либерализма и посредством законодательства.

**ПРИНЦИП 2-й:** Главное внимание — не финансам, а производству.

...И при этом продолжать огороженный демонтаж старой системы.

Смысл этого принципа в постепенном освобождении предприятий от административных оков. Это наиболее ответственная задача реформы, она тем сложнее, чем крупнее предприятие. Экономика не терпит насилия как в отношении созидаания, так и разрушения. Призываю закрыть убыточные предприятия или разом сделать их прибыльными путем многократного повышения цен, свидетельствующим о недополнении опасных последствий таких шагов. Нельзя также искусственно ускорять вывод этих предприятий из-под центральной надстройки и возлагать на местные власти финансовую бремя, за которое они ответственны не несут и которое для них непосильно. Чтобы подчеркнуть парадоксальность ситуации, отмету,

что будущие противники администрации — командной системы, мы должны следовать девизу «руки прочь от системы», имея в виду: прежде чем решить, надо использовать создаваемые для этого принципы 1-й.

При этом сохраняется старая система, с ней надо обращаться по старому, то есть жесткими методами. Действуя подобным образом, мы сохраним производство на стабильном уровне, а за счет новой структуры добьемся дополнительного производства. Имение в этом различии разных приемов по отношению к старой и новой структуре кроется суть проблемы.

Лучший способ созидающего преобразования старой системы — это ежегодное снижение госзаказа на 10 процентов. Быть может, через несколько лет станет возможным снизить эти темпы до 5 процентов, так как каждый новый шаг вперед будет даваться с большим трудом. Дистанция в 10 лет мне представляется оптимальной для перевода экономики в предпринимательский русло. Да, мы должны оперировать сроком минимум в десять лет, или пятьсот недель, а не пятьсот дней. Слава Богу, что программа «500 дней» не была приведена в действие, ибо она ставила знак равенства между скоростью разрушения и скоростью созидаания — непростительный просчет для экономистов-профессионалов. Программа «500 дней» привела бы к такому быстрому развалу, что для армии и КПСС это стало бы основанием выступить гласными.

Следует предупредить о недопустимости прыжка в рыночные отношения, разделяющих два способа хо-

**ПРИНЦИП 5-й:** Ставка — на внутренние источники.

История с обменом 140 миллиардов рублей на доллары обнажила самый опасный дефицит — интеллектуальный, когда руководители экономики видят точку опоры во внешнеэкономическом мираже. Мы пока не готовы к равноправному, широкому участию в мировом рынке.

Мы слишком слабы, чтобы выдержать международную экономическую конкуренцию.

У развитых западных стран не просто рыночная экономика. Нам надо создать спасающую рыночную экономику в полузакрытом варианте, а затем уже открыть ее для мировой конкуренции.

До сих пор внешний фактор лишь подпитывал нашу неэффективную систему и тем самым способствовал ее сохранению. Добыча сырья и продажа его на мировом рынке стала главным источником валюты и своего рода внешнеэкономическим наркотиком. Нужно покончить с валютной манией (стремлением любой ценой получить валюту), с представлением, будто через внешний фактор мы решим свои внутренние трудности. Смысль экономической политики должен состоять в следующем: надо избавить нашу экономику от перенапряжения ради экспорта, а внешнюю экономическую операцию использовать для прогрессивных внутренних преобразований — для перехода на рыночные отношения и создания новых предприятий на альтернативной базе. Внешний фактор должен стать инструментом уничтожения старой и возникновения новой системы. Как только окрепнет наша частнопредпринимательская база, так появятся и внешнеэкономические успехи, и реальная конвертируемость рубля. Только тогда, и не раньше.

**ПРИНЦИП 6-й:** Не менеджеры делают экономику, а экономика — менеджеров.

Экономическая образованность второстепенна, вторична по отношению к экономическому действительности. В более широком плане можно сказать, что не «человеческий фактор» водит экономику, а, наоборот, от характера экономической системы зависит, насколько работники свободны и следовательно, насколько производителен его труд.

Сейчас происходит переход хозяйства с одних рельсов на другие. Процесс Солженицына, противоречивый, пока он привел скорее к негативным, чем позитивным результатам. Причины такого развития событий кое-кто склонен усматривать в нехватке кадров, знающих, как внедрить менеджмент, маркетинг и прочие атрибуты рыночного хозяйствования. А раз их не хватает, то надо учить наших директоров, как в собственных школах бизнеса, повсеместно возникающих, так и за рубежом, куда потянулись потоки наших стажеров. Не отрицаю полезности всеобщего кадрового обновления. Но, как показал прошлый опыт, это отвечает и их собственным интересам. Западная Европа стала не конкурентом, а союзником США. Спустя 40 с лишним лет, уже на новой исторической спирали, мы обращаем свой взор к методу, который помог тогда и может помочь сейчас. Вкладывая деньги в новый план Маршалла, США и другие страны могут считать, что они расходуют лишь выборочный, региональный характер.

Объективный ход событий поставил США сейчас, как и во второй половине 40-х годов, перед проблемой целесообразности затрат не для собственных нужд. Но, как видит, наше государство, наше правительство, а союзником США, уже на новой исторической спирали, мы обращаем свой взор к методу, который помог тогда и может помочь сейчас. Вкладывая деньги в новый план Маршалла, США и другие страны могут считать, что они расходуют лишь выборочный, региональный характер.

Сейчас происходит замена одной формы монополии, министерской, на другую форму — административно-территориальную. Ложно понимать суверенитет республик и других территориальных образований со временем будет осознан и предложен самими тенденциями экономической жизни, но до той поры он может многократно увеличить уже присущий ущерб всем обществу. Иначе говоря, экономическая власть должна постепенно перемещаться от министерств и ведомств не столько к территориальным или национальным — территориальным органам, сколько к предпринимателям.

**ПРИНЦИП 3-й:** Для экономической власти

Сейчас происходит замена одной формы монополии, министерской, на другую форму — административно-территориальную. Ложно понимать суверенитет республик и других территориальных образований со временем будет осознан и предложен самими тенденциями экономической жизни, но до той поры он может многократно увеличить уже присущий ущерб всем обществу. Иначе говоря, экономическая власть должна постепенно перемещаться от министерств и ведомств не столько к территориальным или национальным — территориальным органам, сколько к предпринимателям.

**ПРИНЦИП 4-й:** Главное внимание — не финансам, а производству.

...И при этом продолжать огороженный демонтаж старой системы.

Смысл этого принципа в постепенном освобождении предприятий от административных оков. Это наиболее ответственная задача реформы, она тем сложнее, чем крупнее предприятие. Экономика не терпит насилия как в отношении созидаания, так и разрушения. Призываю закрыть убыточные предприятия или разом сделать их прибыльными путем многократного повышения цен, свидетельствующим о недополнении опасных последствий таких шагов. Нельзя также искусственно ускорять вывод этих предприятий из-под центральной надстройки и возлагать на местные власти финансовую бремя, за которое они ответственны не несут и которое для них непосильно. Чтобы подчеркнуть парадоксальность ситуации, отмету,

что будущие противники администрации — командной системы, мы должны следовать девизу «руки прочь от системы», имея в виду: прежде чем решить, надо использовать создаваемые для этого принципы 1-й.

При этом сохраняется старая система, с ней надо обращаться по старому, то есть жесткими методами. Действуя подобным образом, мы сохраним производство на стабильном уровне, а за счет новой структуры добьемся дополнительного производства. Имение в этом различии разных приемов по отношению к старой и новой структуре кроется суть проблемы.

Лучший способ созидающего преобразования старой системы — это ежегодное снижение госзаказа на 10 процентов. Быть может, через несколько лет станет возможным снизить эти темпы до 5 процентов, так как каждый новый шаг вперед будет даваться с большим трудом. Дистанция в 10 лет мне представляется оптимальной для перевода экономики в предпринимательский русло. Да, мы должны оперировать сроком минимум в десять лет, или пятьсот недель, а не пятьсот дней. Слава Богу, что программа «500 дней» не была приведена в действие, ибо она ставила знак равенства между скоростью разрушения и скоростью созидаания — непростительный просчет для экономистов-профессионалов. Программа «500 дней» привела бы к такому быстрому развалу, что для армии и КПСС это стало бы основанием выступить гласными.

Следует предупредить о недопустимости прыжка в рыночные отношения, разделяющих два способа хо-

вления.

**ПРИНЦИП 7-й:** Покончить с иллюзиями относительно свободных экономических зон.

Несколько таких зон уже создано, планируются новые. Создание СЭЗ означает определенные жертвы для российского бюджета, они определяются для финансирования лишь в том случае, если СЭЗ будут приносить пользу всей стране и понесенные бюджетом потери многократно окупятся. Надо отдавать себе отчет в том, что СЭЗ — это рука страны, которая должна таскать каштаны из огня мировой конкуренции. Чтобы стать настоящей СЭЗ, территория должна обладать ко всему присущим: уникальными географическими данными, а также территориями, на которых расположены двери к центральной власти и усиливают управляемость экономики. Если в рыночной экономике повышение цен имеет смысл, поскольку заинтересованы в привлечении предприятий и привлекают в их ряды новых, то при государственном — монопольном управлении это несущее бремя, за которое они ответственны, несет и которое для них непосильно.

Чтобы подчеркнуть парадоксальность ситуации, отмету,

что будущие противники администрации — командной системы, мы должны следовать девизу «руки прочь от системы», имея в виду: прежде чем решить, надо использовать создаваемые для этого принципы 1-й.

При этом сохраняется старая система, с ней надо обращаться по старому, то есть жесткими методами. Действуя подобным образом, мы сохраним производство на стабильном уровне, а за счет новой структуры добьемся дополнительного производства. Имение в этом различии разных приемов по отношению к старой и новой структуре кроется суть проблемы.

Лучший способ созидающего преобразования старой системы — это ежегодное снижение госзаказа на 10 процентов. Быть может, через несколько лет станет возможным снизить эти темпы до 5 процентов, так как каждый новый шаг вперед будет даваться с большим трудом. Дистанция в 10 лет мне представляется оптимальной для перевода экономики в предпринимательский русло. Да, мы должны оперировать сроком минимум в десять лет, или пятьсот недель, а не пятьсот дней. Слава Богу, что программа «500 дней» не была приведена в действие, ибо она ставила знак равенства между скоростью разрушения и скоростью созидаания — непростительный просчет для экономистов-профессионалов. Программа «500 дней» привела бы к такому быстрому развалу, что для армии и КПСС это стало бы основанием выступить гласными.

Следует предупредить о недопустимости прыжка в рыночные отношения, разделяющих два способа хо-

вления.

**ПРИНЦИП 8-й:** Выходить из кризиса самостоятельно.

Попытки добиться согласия всех республик, чтобы совместно приступить к реализации антикризисной программы, приведут лишь к потерю времени и усугублению кризиса. Россия все равно оказывается перед необходимостью действовать в одиночку, полагаться на самом себе, с той лишь разницей, что у нее худшее исходное положение, либо другое национальные регионы, как правило, не знают такой разницы, как она. Со временем союзные республики посчитают более выгодным присоединиться к преобразованиям в России. Система всеми способами старается сохранить свое влияние. Но после полной приватизации торговых предприятий в ней отпадет надобность. Итак, выпущенные на 16 млн рублей акции распределены между участниками пропорционально взносу.

**ПРИНЦИП 9-й (необходимый):**

Новый план Запада.

Еще недавно Запад готов был платить миллиарды долларов, чтобы наше новой системы, которую мы называем административно-командной, а Запад — коммунистической, канула в Лету. Сейчас, когда мы сами начали решительную борьбу с ней, Запад может занять одну из двух позиций. Либо нейтрально наблюдать, как идет борьба с системой, а потом признать того, кто станет победителем, — опять же система или ее оппонентов; либо прийти на помощь, безвозмездно и быстро. Правда, европейский опыт конца 40-х годов неоднозначный. Марина Семенова

и Степанова, член профкома, рассказала:

— Идея приватизации универмага принадлежит в основном нашему вето. Согласно ему, управление торговыми зданиями должны получать 10 коллективов. Среди них, к своему удивлению, наш управление торговыми зданиями.

Попытка добиться согласия всех республик, чтобы совместно приступить к реализации антикризисной программы, приведет лишь к потерю времени и усугублению кризиса. Россия все равно оказывается перед необходимостью действовать в одиночку, полагаться на самом себе, с той лишь разницей, что у нее худшее исходное положение, либо другое национальные регионы, как правило, не знают такой разницы, как она. Со временем союзные республики посчитают более выгодным присоединиться к преобразованиям в России. Система всеми способами старается сохранить свое влияние. Но после полной приватизации торговых предприятий в ней отпадет надобность. Итак, выпущенные на 16 млн рублей акции распределены между участниками пропорционально взносу.

**ПРИНЦИП 10-й:** Не завидовать чужому братству.

Но менеджеры делают экономику, а экономика — менеджеров.

Экономическая образованность второстепенна, вторична по отношению к экономическому действительности.

В более широком плане можно сказать, что не «человеческий фактор» водит экономику, а, наоборот, от характера экономической системы зависит, насколько работники свободны и следовательно, насколько производителен его труд.

Сейчас происходит переход хозяйства с одних рельсов на другие. Процесс Солженицына, противоречивый, пока он привел скорее к н

пбимирени

## ВСТРЕЧА ЧЕРЕЗ 50 ЛЕТ

В ГОСТИХ У СОВЕТСКИХ ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ  
ПОБЫВАЛИ БЫВШИЕ СОЛДАТЫ  
ВЕРМАХТА

**О**ни собрались в Москве: немецкие и советские ветераны второй мировой войны, стоявшие в сороковых годах по разные стороны линии фронта. Встреча проходила в рамках фестиваля «Бавария—Красная Пресня».

Программа почти недельного пребывания гостей из Баварии была весьма насыщенной: пресс-конференции, посещение Музея немецких антифашистов в Красногорске, где есть могилы немецких солдат, поездка в Сергиев Посад (Загорск) на богослужение, возложение венков к мемориалам жертв войны.

Мне, члену делегации советских ветеранов, довелось побывать на одной из пресс-конференций. Вспоминалось, конечно, трагическое прошлое. Один ветеран из Мюнхена с горечью рассказывал, как он 20-летним юношей, участвуя в той обессовестной войне, зевал недавно из Москвы, в районе Наро-Фоминска. Жаждущий тогда посты в советскую столицу как захватчик, он, спустя 50 лет, совершенно в иной обстановке, с другой целью — миссией дружбы, в поисках примирения — оказался наконец здесь.

Другой баварский ветеран сказал, что необходимо предотвратить горькое прошлое, найти пути примирения двух наших народов, которым предстоит ныне вместе строить европейский дом.

Известный советский писатель и журналист Василий Захарченко, способным излечить нас от всего недоброго в отношении друг к другу, является время. Я поддержал слова В. Захарченко, с которым мы вместе, в одной части, летом 1941 года начали войну, в вот сейчас, впервые, через 50 лет, встретились на этой пресс-конференции. Вспомнился и случай из недавнего прошлого.

В конце 1983 года во врем-

я служебной командировки в ФРГ я внезапно заболел и попал в больницу — университетскую клинику города Мюнхена. Пробы там две недели. И все это время я, советский полковник, сражавшийся в годы прошлой войны против немцев, чувствовал постоянную человеческую заботу со стороны немецких врачей, которые поставили меня на ноги.

Финальная часть этой «Недели примирения» завершилась подписанием «Обращения к народам Германии и Советского Союза».

В этом документе, под которым стоит и моя подпись, говорится:

«Неделя примирения... Нет, это уже не неделя, а примирение надолго, лучше всего — примирение навсегда.

Мы, ветераны второй мировой войны, русские и немцы, встретились для того, чтобы продемонстрировать в новых условиях новые взаимоотношения между народами...»

В заключительной части своего обращения ветераны призвали:

«Протянем же на встречу руки друзьям, вспоминая все лучшее, что было в историй взаимоотношениях наших народов и государств. Время требует этого. Забудем худшее — старые обиды, ошибки, вражду, заблуждения. Помним наши усилия для совместного преодоления общих трудностей, для взаимной поддержки и помощи. Ведь у каждого народа есть чему научиться, что перенять, что поддержать.

Слишком много пролито крови на наших землях в прошлом. Взрастим же сегодня на этой горестной почве плодоносное дерево дружбы».

**В. МОРОЗОВ,**  
ветеран второй мировой войны,

(ИАН).



## Можно ли верить слезам Святой Розы?

Тысячи бразильцев верят, а отцы церкви — сомневаются

**Н**ичем не примечательный городишко Лоувейра в 80 км от Сан-Паулу в последние месяцы превратился в место паломничества десятков тысяч бразильцев со всех концов страны. Они жаждут своим глазами увидеть чудо — плач Святой Розы, чье скульптурное изображение из цепулопида находится в местной, долото мало кому известной церкви.

Необычное явление привлекло внимание ученых. Группа медиков из университета Кампинаса, одного из самых престижных в Бразилии, установила, что слезы святой имеют точно такой же состав, как и вода в колодце неподалеку от

церкви. «В исследуемой жидкости мы не обнаружили альбумина и глобулина, субстанций, постоянно присутствующих в слезах человека», — говорит руководитель группы Фортунато Бадан. Паломник в 1985 году Фортунато стал знаменит как один из тех, кто идентифицировал скелет нацистского палача Менгеле, скрывающегося вплоть до смерти в Южной Америке.

Медики устанавливали ряды со скульптурой гидрометры, термометр и барометры, полагая, что Дева могла поглощать влагость из воздуха и затем выделять ее в виде капель. Однако датчики не обнаружили ничего, что могло бы подтвердить это. Видеокамеры сняли светящуюся 24 часа в сутки. Но до этого регулярно источавшая слезы регулярно источавшая слезы с 10 по 15 числа каждого месяца Дева прекратила плач перед видеокамерами. Тогда ученыe поместили скульптуру под стеклянный колпак. Ры-

дарили, что она так же, как и любой человек».

Между тем ряд высоких иерархов бразильской церкви скептически отнеслись к плачу Девы. Кардинал Алоизиу Лоршайдер, в частности, заявил: «Я не верю в то, что плач — божественное явление. Глупы клюнуть на такие штуки, не подозревая, что за ними часто скрывается обычное надувательство».

**В. БЕЛОШАПКО.**  
(ИАН).  
Рио-де-Жанейро.

## иностранный кiosk

## ТЯЖКАЯ ДОЛЯ ШВЕДСКИХ КВАРТИРОСЪЕМЩИКОВ

Квартиры, в которых живут сегодня шведы, отвечают высоким стандартам: они просты, удобны, хорошо обработаны. Однако и плата за них так высока, что «сыедает» значительную часть семейного бюджета.

Семья Буссе Левина, насчитывающая пять человек (женщина и трое детей), по шведским меркам — немалая. Они живут на одном из островов в самом центре Стокгольма, в квартире площадью 85 кв. метров. Буссе и его жена Биргита — журналисты, и им часто приходится работать по вечерам дома, а дети уже достаточно взрослые. Собравшись на семейный совет и проанализировав свои возможности, Левины приняли решение: жить экономнее, но поменять квартиру на другую, большей площади.

Прошло всего несколько месяцев, и семья почувствовала, что денег стало не хватать. Постепенно тягли сбережения, на вторую работу (в вечернее время) была вынуждена устроиться жена. Но денег по-прежнему не хватало, поэтому Левины стали ежемесячно брать в долг.

В феврале этого года по благополучию семьи был наложен новый удар — квартальная плата резко возросла и составила 7 060 крон в месяц. Вот как теперь стал выглядеть семейный бюджет семьи Буссе.

Вскоре посредническая жилищная контора подыскала им прекрасную новую квартиру площадью 126 кв. метров

## «Голдстар» в Кыргызстане

Республика Кыргызстан в числе первых в Советском Союзе получила возможность конкретного делового сотрудничества с южнокорейскими фирмами, и в частности с корпорацией «Голдстар». Сегодня в Кыргызстане на Токмакском радиозаводе уже действует новый цех, гдечат выпуск телевизоров нового поколения по технологиям и на оборудовании «Голдстар».

Примечательно, что первый сошедший с конвейера телевизор был торжественно вручен Президенту Кыргызстана Аскару Акаеву. И сделано это было президентом фирмы Ли Хун Джо.

Это не единственный контракт, который корейская фирма заключила в Кыргызстане. Заканчивается строительство завода по выпуску бытовой техники в городе Карабалта. Здесь к концу 1991 года начнется выпуск микроволновых печей, холодильников, стиральных машин.

(«Фotoобозрение ИАН»).

квартиру — 950 крон, алименты на детей от прежнего мужа Биргиты — 1 600 крон. Итого — 21 050 крон.

Расходы: питание — 6 300 крон, оплата за пользование телевизором, телефоном, подписка на газеты — 2 900 крон, обеды супружеского на работе — 1 200 крон, квартирплаты — 7 060 крон, выплата в рассрочку и проценты по займам — 4 400 крон, профсоюзные взносы — 350 крон. Итого 22 210 крон. А ведь еще надо покупать одежду, пекарства, оплачивать услуги врачей...

— Так дальше жить нельзя, — грустно отмечает Биргита. — все время только работа и работа. Никакая квартира не стоит таких жертв. Поэтому мы решили переехать в другую, меньшую и более дешевую, пусть даже нам придется покинуть Стокгольм.

Страна: очередь на жилье в полутораэтажном Стокгольму на 1991 год — 165 910 человек. (ИАН).

**КУЗБАСС**

1 августа 1991



20). «ОКТЯБРЬ», ЮРКА — СЫН КОМАНДИРА (14-30). ГАДЮКА (16, 18, 20). «КОМСОМОЛЕЦ». ПРИКЛЮЧЕНИЯ БЕЛЬЧОНА МИКИ (14-30). ПОСЛЕДНЯЯ НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (16, 18, 20). «ПРОГРЕСС». ФЕНИКС-ВОНН (АМЕРИКАНСКИЙ АМАЗОНКИ) (12, 14, 16, 18, 20, 21-30). «ЛУЧ». Новый индийский художественный фильм СЕТИ ЛЮБВИ, две серии (12, 17, 20). ВОЛШЕВНИК ЛАЛА (15). «МЕТАЛЛУРГ». ГАРЕН СТЕПАНА ГУСЛЯКОВА (17, 19). ТРУДОЛЮБИВАЯ СТАРУШКА (14-30). ДК имени 50-летия ОКТЯБРЯ. ФАНАТ-2 (14, 16, 20). ФАНАТ (18). ДК ШАХТЕРОВ. АМЕРИКАНСКИЙ ОРЕЛ (16, 18, 20). ДК КОКОХИМЗАВОДА. СУМАСШЕДШАЯ НА СТАДИОНЕ (17, 19, 21). Малый зал Кинокомпании «БАКИАН» (13, 15, 17, 21). УНИВИЗЕНЫЙ. ФУТБОЛИСТ (13, 15, 17, 19, 21). «ВРЕМЯ». ЗИТА И ГИТА, две серии (15, 17-20, 20). «КОСМОС». Для детей. КЛАД РЫЦАРЯ МИЛОТЫ (11). ФУТБОЛИСТ (13, 15, 17, 19, 20-40). УЛИЧНЫЕ МЕЧТЫ (14, 16, 18, 20).

## ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС

Тел. 52-13-29

Меняют

ВНЕ ОБЛАСТИ  
г. Заринск Алтайского края — на Кемерово. 1-комн. кв. (42 кв. м, балкон, лоджия, 8 эт., кухня 8 кв. м, экологически чистый город) — на 2-3-комн. кв. или частный дом, желательно в Ленинске, или Рудничном. Тел. 23-40-75, 4-38-25.

В ОБЛАСТИ  
г. Кемерово. 1-комн. кв. (46,45 кв. м) на «Радуге» и комн. гост. типа (18 кв. м) в Ленинске, р-не — на две 2-комн. кв. Кировском, р-не не предел. Тел. 4-20-32.

• Купим или поменяем 2-комн. кв. (30 кв. м) в Ленинске, р-не — на 3-4-комн. кв. в р-не «Шалготаръя» или в Ленинске. Тел. 53-38-02, 26-70-73.

• 2-комн. благоустро. кв. (3 эт., тел. кв. светлая, теплая) и 3-комн. кв. улучш. планэр. в высотн. доме — на 5-комн. кв. или 4-комн. кв. с тел. и 1-комн. кв. Тел. 4-21-10.

Разное

• Предлагают работу каменщикам и подсобным рабочим на строительных ра-

## Издательство «Кузбасс»

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ наладчика в газетном производстве, оклад 600—700 руб.

Телефоны для справок: 52-03-34, 52-45-67.

## ФИРМА «КУЗБАСС- ТУРИСТ»

ОРГАНИЗУЕТ туристическую поездку по маршруту Москва (3 дня) — Болгария («Золотые пески»), 7 дней — Турция (1 день) — с 31 августа. Стоимость путевки 5968 руб.

В стоимость входит: проезд в оба конца, питание, проживание, экскурсионное обслуживание и обмен валюты.

За справками обращаться: г. Кемерово, ул. Дзержинского, 20. Телефоны для справок: 25-89-09, 25-89-34.

## МАЛОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ФОРМАТ»

ПРИГЛАШАЕТ

на РАБОТУ кочегаров в котельную, оклад 600 руб. Справки по тел. 26-76-45.

## АПТЕЧНЫЙ СКЛАД АПТЕЧНОГО УПРАВЛЕНИЯ

г. Кемерово

СРОЧНО ПРИГЛАШАЕТ

на РАБОТУ

грузчиков, плотника.

Справки по тел. 26-78-68.

## Купят

• З-камер. японский хододилник. Тел. 51-43-67.

• Срочно кухонный гарнитур, спальня, стекло, мягкое мебель. Тел. 4-26-08, 59-93-12.

• «Фнэт»: 2—3-комн. кв. Тел. 28-95-68.

## Продают

• Кирпичное однотажное здание (6×8, коммуникации, эл. энергия) с прилегающей территорией в р-не ост. «Рязанка», авт. № 8. Тел. 52-68-70.

• «ВАЗ-2101», 1976 г. Вып. Обр.: ул. Обнорского, 1, с 17 до 19 час.

• «ЛуАЗ-969М». 1983 г. Вып. Обр.: ул. Металлостр., 17-10, после 17 час.

• Новый «УАЗ-469». Тел. в Кемерове 4-54-35.

## Снимут

• Семья кв. на любой срок. Тел. 55-06-15.

• Предлагают работу каменщикам и подсобным рабочим на строительных ра-

## РЕКЛАМА РЕКЛАМА

## КЕМЕРОВСКАЯ ФАБРИКА ХУДОЖЕСТВЕННЫХ ПРОМЫСЛОВ

